ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА
Администрацией Варваровского сельсовета Чистоозерного  района Новосибирской области с 01.10.2022 года по 01.11.2022 года проводится общественное обсуждение проектов:

- Программы профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении  муниципального жилищного контроля в администрации Варваровского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области на 2023 год.

- Программы профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении  муниципального лесного  контроля в границах Варваровского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области на 2023 год.

- Программы профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении  муниципального  контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах Варваровского сельсовета Чистоозерного районаНовосибирской области на 2023 год.

- Программы профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении  муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории администрации Варваровского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области на 2023 год.
С вышеуказанными проектами Программам предлагаем ознакомится и направить замечания и предложения в администрацию по адресу: 632729, Новосибирская область, Чистоозерный район, с. Варваровка, улица Центральная, 33 или на адрес электронной почты: varvsovet@mail.ru
Поступившие предложения и замечания будут учтены администрацией  Варваровского сельсовета Чистоозерного района при доработке проектов программ. 
